

Katolícka univerzita v Ružomberku

Filozofická fakulta
Katedra filozofie
Hrabovská cesta 1/1652
034 01 Ružomberok
Tel.: 044/4332445, fax: 044/4332443

Oponentský posudok pre inauguračné konanie doc. PhDr. Rastislava Nemca, PhD.

Ružomberok, 5. apríla 2019

Doc. PhDr. Rastislav Nemeč, PhD. je absolventom Teologickej fakulty Trnavskej univerzity, kde v roku 2006 získal titul PhD. zo systematickej filozofie. Na Katolíckej univerzite v Ružomberku získal v roku 2004 PhD. V roku 2013 sa habilitoval na TF TU v systematickej filozofie. Stal sa známym najmä interpretáciou stredovekých filozofov, najmä Ockhama a Petra Olivioho a to jazykom a pohľadom modernej, hlavne analytickej filozofie. Pritom dôsledne vychádza z kritického vydania Ockhamových či Olivioho diel v latinčine. To preukazuje jeho bravúrne schopnosti ovládania filozofickej latinčiny ako aj jej interpretácie. Zaoberá sa aj Whiteheadom, Gadamerom, Augustínom, ako aj riešením niektorých problémov, napríklad hermeneutickou interpretáciou, skúmaním prirodzenosti človeka či filozofickým skúmaním lásky, problémami pedagogiky. Jeho vedecké skúmania dopĺňa aj bohatá prekladateľská činnosť, kde si všíma najmä duchovných autorov nedávneho a súčasného obdobia (Emmerichová, Guardini, Spirago, Grün, Urs von Balthasara, Pieper) ako aj učebnicu filozofickej teológie (Josef Schmidt). Takisto preložil niekoľko textov autorov stredovekej filozofie (Ockham, Peter Olivi). Tým prispel aj k obohateniu našej filozofickej literatúry a odbornej terminológie, ktorú tak sprístupnil viacerým záujemcom. Prekladá z nemčiny aj španielčiny. Jeho vedecká činnosť vzbudila primeraný ohlas, doteraz má 143 ohlasov, z toho 36 v zahraničí.

Výsledky svojho skúmania prezentuje v domácich (2) i zahraničných (2) monografiách, vo vedeckých štúdiách, z toho štyri v CC, v príspevkoch na konferenciách, v heslách v encyklopédiách i v recenziách. Má vedecké štúdie aj v angličtine. Pedagogickú odbornosť dokladujú aj jeho učebnice a skriptá. Má dvoch ukončených doktorandov

a jedného v školení. Tým sa potvrdzuje jeho schopnosť školiť doktorandov a viesť ich k vedeckej činnosti a k úspešnému završeniu doktorandského štúdia. Je aj úspešným riešiteľom domácich i zahraničných vedeckých grantov. Vie sa zapojiť do tímovej práce. Vystúpil na viacerých vedeckých konferenciách. Preukazuje tak vedecké i pedagogické schopnosti. Je členom Vedeckej rady Teologickej fakulty Trnavskej univerzity, Odborovej komisie pre systematickú filozofiu na Teologickej fakulte Trnavskej univerzity, Rady Teologickej fakulty Trnavskej univerzity pre zabezpečovanie kvality. Za sebou zanechal veľa kvalitných výsledkov svojej vedeckej a odbornej činnosti, ktorá je obohatením pre filozofiu na Slovensku i v zahraničí. V súčasnosti je aj prodekanom pre vedu a výskum, projekčnú a vydavateľskú činnosť, projektovú činnosť a legislatívnu činnosť Teologickej fakulty Trnavskej univerzity. Je členom redakčnej rady vedeckého časopisu Studia Aloisiana, ktorý vydáva Teologická fakulta Trnavskej univerzity a ktorý je registrovaný v databáze ERIH Plus, CEEOL, ZDB, EBSCOhost. Do jeho vedeckej práce možno zaradiť aj editovanie viacerých zborníkov, kde preukázal aj organizačné schopnosti. Hoci je nadmieru zaťažený organizačnými úlohami, necháva si miesto a čas aj na vedeckú a pedagogickú činnosť. Výsledky vedeckého skúmania vie ponúknuť a priblížiť aj ostatným, najmä študentom, ale aj širšiemu publiku. Vie spájať odbornú činnosť s praktikou organizačnou činnosťou. Vyznačuje sa húževnatosťou, cieľavedomosťou, snaživosťou, schopnosťou zúčastniť sa a viesť tímovú prácu.

Doc. PhDr. Rastislav Nemeč, PhD. vykazuje kvalitnú vedeckú, pedagogickú a organizačnú činnosť v oblasti filozofie. Je významným odborníkom vo svojej oblasti. Na základe týchto skutočností vyjadrujem odporúčanie na inauguráciu doc. PhDr. Rastislava Nemca, PhD. za profesora v odbore systematická filozofia na Teologickej fakulte Trnavskej univerzity.